

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Franqueo concertado.

REDACCIÓN Y ADMÓN.
SAN FRANCISCO, 7

(Situación geográfica faro del muelle)
Latitud N.: 28°, 28' 30"
Longitud: 10°, 2' 50" O de San Fernando

Viernes 18 de Junio de 1915

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación. 704 millas. 698 idem. Id. de faro a faro.

TELEFONO NÚM. 425

DESDE MADRID

AYER Y HOY

Ha vuelto a oírse estos días la cantinela de que todas las ideas son dignas de respeto. Apresurémonos a hacer declaración: son respetables las ideas que en sí misma no son criminales. Y lo son todas las que encierran el germen de un delito, o todas las que se propagan para que una vez desarrollado el germen, el delito se consuma.

No seamos hipócritas, ni cobardes, ni farsantes. Las ideas se predicán para que se conviertan en hechos. Sembramos con la esperanza de recolectar. Quien combate una institución, lo hace con el propósito de derribarla. La combate con ideas, porque no puede combatirla con hechos. La ley es tan ciega que acepta las premisas y niega las consecuencias. Y la sociedad tan insensata que se rebela contra las cuchillas y deja en libertad los brazos que las mueven.

Un día dijo Lerroux a los jóvenes bárbaros: ¡Matad, asesinad, violad, quemad los archivos de los Registros!

Y otro día, los jóvenes bárbaros mataron, asesinaron, quemaron.

Otra vez habló un periódico republicano de la carne de anarquista y otro u otros políticos republicanos del atentado personal: Artal y Possá fueron las cuchillas, y están en presidio. Los brazos, los insinuadores, los instigadores, se pasean.

No. Las ideas preceden al hecho, y el hecho no es meno aborrecible que la idea.

Morral, Possá, Artal... fueron cañones. Ferrer y Lerroux, artilleros. ¿Porqué tener indignaciones y execraciones para unos y respetos para otros?

Es ilógico no ir contra las ideas que encierran el germen de los hechos. Sería absurdo no atacar a los que tratan de combatir, más con hechos que con ideas, la neutralidad, y dolernos luego que la neutralidad se rompiera. La amenaza de la opinión hizo juicio a Romanones. El acto de Irún puso silencio en la lengua suelta de Lerroux. No haber combatido entonces ni ahora, hubiera sido ir contra la neutralidad. Porque se olvidó lo de Irún, vino lo de las Canarias. Ideas, ideas; ¡Valientes ideas! Cuando España tenía que defender sus Historia, su honor, su palabra, decían los intervencionistas de hoy: «¡Soldados, arrojad los fusiles! ¡Madres, no consintáis que vuestros hijos vayan a la guerra!» Y hoy esos pacifistas quieren que vaya un Ejército de españoles a los Dardanelos.

Eso no son ideas: son crímenes de lesa Patria

DE LA GUERRA

La península de Gallipoli

Cuando, a raíz de entrar en la guerra Turquía, hizo lord Churchill conocer a sus compañeros de Gabinete su propósito de forzar los Dardanelos para herirla en el corazón, todos sus colegas se mostraron entusiasmados con el audaz proyecto. Hasta se señaló fecha fija para entrar en Constantinopla.

Solamente una voz se alzó en contra: la del primer almirante lord Fisher, que, conociendo mejor que Churchill las dificultades de la empresa, opinó que se debía operar combinadamente por mar y por tierra.

Ante la impaciencia ministerial de apuntarse un éxito que calmara la inquietud del pueblo, se desoyó el consejo del almirante y se fué resueltamente a lo que pedía el ministro. Es verdad que la negativa de Grecia de cooperar por tierra a la empresa, no hizo, por entonces, factible el plan del almirante.

El resultado del intento marítimo de forzamiento, ya se sabe que ha sido el retirarse la escuadra de la entrada del Estrecho y la destitución del ministro y del almirante. A lord Churchill parece se le ha destituido por la mala dirección, y a lord Fisher por que, teniendo criterio distinto al de lord Churchill, no llevó a cabo las operaciones con la actividad deseada.

Ha fracasado, pues, por mar, la empresa. ¿Sucederá lo propio por tierra?

Un ligero estudio del mapa da una idea bastante completa de las dificultades enormes que hay que vencer y de los inauditos esfuerzos que es preciso realizar para conquistar la península de Gallipoli.

Después de la altura de Artchibalba, suponiendo que los aliados logren tomarla y pasarla, se encontrarán con otras alturas mayores, armadas formidablemente, que descienden del gollete del Estrecho. La posición actual de los turcos, antes de esas alturas, es fortísima.

Las trincheras turcas están situadas a lo largo de una línea de cimas que van desde los Dardanelos al Golfo de Saros, y un poco más bajo y de atrás; perfectamente disimulada entre los accidentes del terreno, está la artillería.

A cada extremo de la línea existen barrancos con pendientes sumamente escarpadas, que protegen la posición contra todo ataque indirecto.

Las condiciones en que la escuadra, si se decide, puede favorecer la acción terrestre, son muy deplorables, pues en tanto que ignora el emplazamiento de las baterías turcas, los turcos pueden precisar perfectamente la puntería.

Añádase a esto que los turcos pelean en su propio terreno, donde cada combatiente que sucumbe es reemplazado en el acto, y que las bajas del Cuerpo expedicionario aliado son imposibles de cubrir por el pronto, y se tendrá una cuenta bastante aproximada de las dificultades que ofrece la conquista de Gallipoli.

No creemos exagerar nada si decimos que no es menos factible dominar en el Estrecho por tierra que por mar.

Hasta ahora los hechos nos dan la razón; que si los ingleses destituyeron al almirante Fisher, ingleses y franceses, de común acuerdo, han destituido también al generalísimo D'Amade, y si la escuadra se retiró del Estrecho, camino de ello va el Ejército expedicionario.

Elo dirá. La ciudad del misterio, la mansión de los sueños, ha de tardar mucho en ver llegar la mano audaz y vencedora que rasgue el velo que encubre sus encantos para saciar en ellos las ansias de su ambición.

J. MARHINOFF.

De exámenes

Los exámenes de prueba de curso que se están verificando estos días en el Establecimiento de 2.ª enseñanza, han dado los siguientes resultados.

Lengua castellana.—Sobresalientes: Juan Martí, Angel Acosta y Mamerto García; Notables: Manuel Zamorano e Ignacio García; Aprobados: José Cresa, José Pinto, José Guillen y Juan Ramos.

Geografía general de Europa.—Sobresalientes: Angel Acosta y Mamerto García; Notables: Manuel Zamorano e Ignacio García; Aprobados: José Cresa, José Pinto, José Guillen y Juan Ramos; Suspensos: 1.

Religión 1er. curso.—Sobresalientes: Angel Acosta, Mamerto García y Manuel Zamorano; Notables: José Pinto e Ignacio García; Aprobados: José Guillen y Juan Ramos.

Latín 1er. curso.—Sobresalientes: Alfredo García y Tomás Cervia; Notables: Domingo Rizo y Fernando González; Aprobados: Vicente González, Lutgardo Cabadas, Luis Fernández, Manuel Jimenes, José de la Rosa, Rafael García, Agustín Espinosa y Manuel Morales.

Fisiología e Higiene.—Sobresalientes: Jorge Menéndez; Notables: José Gómez Landero, Aurelio Delgado y Marceliano Isquierdo; Aprobados: Ramírez (A), José Badía, Juan Escalona, Vicente Placencia, Ramírez (E), Juan Díaz Llanos, Julio Fernández del Castillo y Candido Rodríguez Lueso.

Historia natural.—Sobresalientes: Miguel Rizo; Notables: Manuel Morales y Juan Expósito; Aprobados: Vicente Pinto y Mariano de Ciria.

Agricultura y Técnica industrial.—Sobresalientes: J. Expósito y M. Rizo; Notables: M. Morales y V. Pinto; Aprobados: V. de Ciria.

La Masonería y la actitud de Italia

D. Francisco Melgar, ilustre escritor cuyas notables crónicas de París, publicamos con frecuencia escribe en «El Universo» la siguiente carta:

«La juventud católica italiana, según veo en la Prensa religiosa de aquel país, ha mandado a las filas, a ofrecer su sangre, 50.000 de sus miembros. Igualmente se han aliado, con beneplácito de Su Santidad, varios guardias palatinos.»

¿Y la francmasonería? ¿Duda alguien que es el *Deus ex machina* de esta tremenda Francia? Claro que no puede alegrarse, pero el *Deus ex machina* de los dos lados. Con la manifestación de Quarto, abundaron las banderas de las logias, y puede que llegasen a centenares. Ni podían faltar en una demostración garibaldina.

Y al mismo tiempo, ¿quién llevaba del brazo a todas partes, en Roma, al Príncipe de Bülow? ¿Quién lo introducía en todos los salones artísticos? ¿Quién funcionaba de padrino, suyo, y enseñaba a todo bicho viviente las cartas comendatorias de las más grandes logias prusianas, encareciendo a todos los hermanos la necesidad de ayudarle en su misión? Héctor Ferrari, al que los italianos, con evidente exageración, llaman el Miguel Ángel moderno, que actúa hoy como gran maestro de la francmasonería, en cuyo cargo sucedió a Nathan, y que casi aventaja a este judío en su odio satánico a la Iglesia, como lo prueba el siguiente hecho histórico, del que he sido testigo presencial:

«Habitando yo Venecia, hace más de treinta años, el Ayuntamiento para cumplir la ley del Reino que obliga en Italia a erigir en cada capital de provincia una estatua a Víctor Manuel, sacó a público concurso la obra. El premio lo obtuvo Ferrari, y la estatua ecuestre, después de haber sido paseada por toda la ciudad, para escoger el sitio en que más luciese, está hoy colocada en la Degli Schiavoni, a dos pasos del puente de la Paglia y del de los Suspiros. Sólo que no la misma que concibió el escultor. Este había representado a Víctor Manuel, entrando en Venecia, pisoteando la tiara pontificia.»

El Ayuntamiento suprimió ese detalle, y debajo de las herraduras del caballo no hay ninguna tiara. Apenas lo supo Ferrari, montó en gran furor y reclamó su obra, exigiendo que se le devolviese o que no se mutilase. El Municipio alegó que la obra no era del artista, sino suya; pues la había pagado, y que podía hacer de ella lo que le pareciese. El escultor acudió a los Tribunales, y—¡naturalmente!—perdió el proceso, haciéndose constar en el fallo que el innoble detalle estaba bien suprimido, por constituir un anacronismo tan bárbaro como grotesco; pues en Venecia no hay tiaras, ni pudo, por tanto, el caballo pisotearlas. Lo único que pisoteó fué el águila de los Habsburgo, y ésta no era decente exponerla en aquella forma, por conveniencias internacionales.

La cólera de Ferrari fué tal, que amenazó con volar el monumento una noche, y durante largo tiempo, hasta que se le pasó la corajina, éste estuvo custodiado día y noche por la fuerza pública.»

Ese es el hombre, verdadero aborto del infierno, que servía de gerente y padrino a Bülow, y ese padrinzago compensa las banderas de Quarto, probando que las logias lo que se proponían era mantener inteligencia con ambos campos, y reservarse la dirección y explotación de los acontecimientos, tomasen el rumbo que tomasen.

Así como la justicia obliga también a decir que se infiere a Salandra una injuria gratuita, llamándole el hombre de la francmasonería; pues entre sus defectos que son infinitos, no se cuenta el de estar sometido a las logias. Mucho, muchísimo mas lo están los jefes del bando opuesto. Luzzatti, que es Juan Jaurés traducido al italiano, con menos oratoria, y Giolitti. El último de los cuales tiene, además, la inmensa ventaja de ser uno de los contadísimos hombres públicos

italianos citado por su inmoralidad (inmoralidad administrativa), caso muy raro; pues la Administración italiana, en medio de la pobreza, y quien sabe si a causa de ésta, es acaso la más moral de Europa.

Como lo prueba el caso del infortunado Nasin, echado cinco veces consecutivas del Parlamento, a pesar de plebiscitarle el país, por el hecho de que a cuando cesó de ser ministro, al trasladar desde el ministerio a su casa varios objetos de su propiedad personal, arrebató entre ellos, pretextando que por distracción o equivocación, un busto que se hallaba en una chimenea, tasado, creo, en 300 francos.

Salandra, que dista, repito, muchísimo de ser perfecto, lejos de ser el hombre de las logias, es partidario de la conciliación con el Vaticano, donde me consta positiva y auténticamente que se han estimado de modo particular todos los pasos que ha dado para que permaneciesen en sus puestos los embajadores austro alemanes, los cuales no se han ido ni por voluntad del Papa, ni de Salandra, sino por orden de sus Gobiernos respectivos.

No envenenemos, pues, las cuestiones más de lo que lo están, ni creemos al Soberano Pontífice más conflictos que agraven su dolorosa situación, ya bastante difícil por sí sola.

No convirtamos en guerra religiosa un conflicto que será bélico, industrial, económico, todo lo que se quiere, menos religioso, y pidamos a Dios que dé la victoria al que se la merezca, por la rectitud de su intención y por la nobleza de sus procedimientos.»

Notas de la Palma

En la mañana del día 13 dejó de existir en esta población entregando su alma a Dios Nuestro Señor, después de aguda enfermedad, el Sr. D. Pedro Díaz Martínez, el que en vida fué modelo de esposo y honrado trabajador.

Reciba su aflijida esposa las más sentidas condolencia y sus hijos doña Manuela, doña Amelia, D. Estelito, D. Deciderio y los ausentes doña Rosario y D. Romualdo Díaz Batista y particularmente su hijo D. Pedro socio fundador de Juventud Católica.

En la Iglesia de Sto. Domingo se celebraron el día 13 con gran solemnidad los festejos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 8 y media de la mañana se efectuó la función, teniendo lugar una Comunión general, donde infinidad de almas fueron a resbustecer su alma con el pan de los Angeles.

Ha llegado a esta ciudad, acompañado de su esposa y niña D. Juan Libro y Chica, nuevo Juez de este partido.

Le deseamos larga permanencia en esta ciudad.

En el correo de hoy embarcó para Santa Cruz de Tenerife, acompañado de su distinguida familia, donde va destinado D. José Márquez Caballero dignísimo Juez que lo fué de este partido.

Le deseamos feliz viaje.

En el pueblo de Puntallana tuvo lugar una fiesta en honor del inteligente Dr. Sr. Pérez Camacho.

Infinidad de amigos lo esperaban en el pintoresco pueblo donde fué obsequiado con pastas y licores.

En el sitio denominado «Fleitas» se verificó el almuerzo donde el Sr. Camacho pronunció elocuentes palabras para dar las gracias a todos sus amigos.

El señor Servando Fernández Lorenzo, también pronunció palabras de agradecimiento para el señor Pérez Camacho, por la protección que a uno de sus hijos residente en Cuba le dispensó.

El señor don Julián Guerra a solicitud de sus amigos leyó la carta de adhesión que envió el literato D. José Pérez Andreu, la que a su terminación fué acogida con nutridos aplausos por parte de los oyentes.

En la noche del 15 de los corrientes se efectuó en el salón de actos de Juventud Católica, una conferencia sobre el tema «Acción social y política», por nuestro apreciable amigo el Letrado D. León de las Casas Casaseca.

El conferenciante empezó diciendo, que mientras haya mujeres habrá religión, y que la religión de Cristo las ha engrandecido.

Fueron entusiastas los aplausos que mediante su discurso recibió el señor Casaseca, siendo también muy nutridos los que recibió a su terminación.

El Corresponsal.

Santa Cruz de la Palma-16-6-915.

El mejor postre MERMELADAS TREVIJANO

Nuestra información

(POR CABLE)

Parte alemán

Madrid 17 (5/20)

La estación de Nauen radiotelegráfica el parte del Cuartel General alemán el cual dice así:

Los franceses e ingleses atacaron ayer en muchos puntos y con grandes fuerzas. Cerca de Ipres los ingleses lograron hacernos retroceder un poco al norte del lago de Bellewared, donde todavía continúa la lucha.

Otros ataques de varias divisiones inglesas entre el camino de Estaires y La Basse y el canal de La Basse fracasó totalmente.

El enemigo sufrió en estas acciones enormes bajas, dejando en nuestro poder ametralladoras y lanzaminas.

En los Vosgos fracasó un ataque francés en el río Fechtlanh. Continúa la lucha por el norte de Metzeral y Hilsenfirts.

Teatro oriental

Los ataques efectuados por los rusos contra las posiciones alemanas en la región de Mawina al suroeste de Mariampol, al este de Augustow y al norte de Bolinow fueron rechazados.

Seguimos avanzando por cerca de Lipondo Kalwarija, en donde tomamos varios pueblos, haciéndole al enemigo 2.040 prisioneros y cogiendo tres ametralladoras.

Al norte del Vístula superior las tropas del Coronel General von Woysch rechazaron los ataques rusos contra las posiciones que habíamos tomado el día 15.

Teatro sudeste

Los rusos intentaron detener nuestra persecución al norte de Sieniawa y en los pantanos de Dniester, al este de Sambor. Al anochecer después de una lucha enconadísima (frente a frente) logramos desalojar a los rusos de todas sus posiciones cerca de Ciéplice por el norte de Sieniawa, al suroeste de Lubaczow, en el sector de Zawadowka, al suroeste de Niemirow, al oeste de Jaworow y al oeste de Sadowa-Wisznia.

Aun continúa la persecución a los rusos.

El ejército del General von Mackensen desde el día 12 de Junio ha cogido más de 40.000 rusos prisioneros y le ha tomado al enemigo 69 ametralladoras.

Entre los pantanos del Dniester y Zurawno las tropas rusas han ganado algún terreno. La situación en este punto sigue estacionaria.

DE ITALIA

Exodo

Madrid, 17 (9/10)

Telegrafían de Roma que según dicen de Florencia han llegado a aquella población más de 2.000 personas procedentes de Montfalcone.

La mayoría son mujeres, ancianos y niños.

Refuerzos austriacos

Los refuerzos austriacos que han llegado últimamente a las líneas de combate, se calculan en 46.000 hombres y unas 74 baterías.

Guillermo Marconi

El ilustre físico Guillermo Marconi ha sido nombrado teniente de ingenieros del ejército italiano y destinado a la brigada de Florencia.

El Rey

El Rey de Italia Victor Manuel recorre diariamente a caballo las líneas avanzadas de su ejército y conversa con sus soldados como un igual a ellos.

En todas partes que se presenta es aclamadísimo por sus tropas.



DON FRANCISCO VIDAL SOLARES

En nuestro número del Martes publicamos tomándolo de un diario de Barcelona la relación de un banquete celebrado en aquella capital para festejar al doctor don Francisco Vidal Solares en celebración del XXV aniversario de la fundación del

Hospital de Niños Pobres, fundado en la ciudad condal por dicho afamado doctor cuyo retrato publicamos, honrando así nuestras columnas, por tratarse de persona relacionada con querido amigo nuestro.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Información por Cable

(DE LA AGENCIA "PRENSA ASOCIADA")

Asesino capturado

El Gobernador Civil de Málaga participa que ha sido capturado el asesino del teniente de la Guardia civil D. José Marcos, que fue muerto en Cuevas Bajas.

Parte francés

Madrid 17—(6'15)

El parte oficial comunicado anoche de París dice que por el norte de Ipres los ingleses se han apoderado de una línea de trincheras enemigas.

El avance por el norte de Labasse no pudieron nuestras tropas mantenerlo.

Por el norte de Arras progresamos, particularmente al este de Lorete y sur de la azucarera de Souchez.

Por la región de Laberinto hicimos varios prisioneros al enemigo y nos apoderamos de algunas ametralladoras.

Por el sur de Arras los alemanes bombardearon las posiciones que perdieron.

En la granja de Touvent cerca de Quenneviers rechazamos un contraataque enemigo y ampliamos el terreno ganado. En esta acción cogimos a los germanos un centenar de prisioneros entre los cuales hay algunos oficiales.

Los alemanes han vuelto a bombardear a Reims cayendo cien proyectiles en la ciudad de los cuales diez fueron contra la catedral.

En los Vosgos avanzamos notablemente por la orilla del alto Fecht.

Por la orilla norte nos apoderamos de la altura Brankopt donde aprisionamos 340 alemanes de los cuales 4 son oficiales, también cogimos muchos fusiles y 500.000 cartuchos.

El día 15 varios taubes germanos bombardearon a Nancy, Saint Die y Belfort.

En Nancy resultaron heridos varios paisanos.

Hidroplano austriaco

Telegrafían de Roma que un hidroplano austriaco que se dirigía sobre Venecia cayó al agua, siendo apresado por los italianos.

El cólera en Viena

Participan de Zurich que el Ministro del interior austriaco ha declarado que en Viena existen cuatro casos de cólera como también varios casos de moravia.

De la Península

Consejo en Palacio

Madrid 17—14,15

Se ha celebrado Consejo de Ministros presidido por S. M. el Rey.

El señor Dato informó acerca del canje de obligaciones del Tesoro que alcanza a 120 millones, con el vencimiento a los dos años la mitad, y a los cinco la otra mitad restante. Cálculase que no llegará al 10 por ciento del total de obligaciones, el número de las que se queden sin canjear.

Hay buenas impresiones. La suscripción comenzará el día 21, y en caso de que no llegue a cubrirse totalmente, el Banco se

quedará con las obligaciones sobrantes.

Hizo ver el señor Dato la coincidencia de varios notables economistas extranjeros al considerar, que al final de la guerra lejos de elevarse el interés del dinero, verase reducido por razonables motivos.

Aludió al acuerdo del Consejo de ayer respecto a los derechos de introducción de cereales y carbones. Adoptaríanse medidas.

Decretos

El Rey ha firmado un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros estableciendo la intervención civil en los gastos de Guerra y Marina y de Marruecos.

También ha sido firmado otro decreto del Ministerio de Marina, autorizando la adquisición de cien mil toneladas de carbón en Inglaterra.

Después del Consejo

Terminado el Consejo de Ministros en Palacio, S. M. el Rey regresó a la Granja, llevando consigo a S. A. Real el Príncipe de Asturias y a la Infanta Doña Beatriz.

El lunes de la próxima semana vendrá de nuevo Don Alfonso a la Corte, regresando por la tarde. Ese día despachará con el Presidente del Consejo señor Dato.

De Hacienda

Se ha firmado un Real decreto del Ministerio de Hacienda, concediendo un crédito de 84.000 pesetas para proteger a la industria sedera.

De la guerra

Aeroplanos gigantes

Madrid 17—19,20.

Dicen de París que los despachos de Londres dan cuenta de que el Gobierno Británico construirá aeroplanos gigantes semejantes a los que tiene el Ejército ruso.

Parte italiano

De Roma transmiten el siguiente despacho oficial:

«Ha habido encuentros con el enemigo en el Adizio, en el desfiladero de Candara, en la roca Carnia y en algunos trozos de la línea del Isonzo donde los italianos aseguran y fortifican las posiciones conquistadas. En la región de Mantenero hubo un ataque nocturno de los italianos, que desalojaron a los austriacos de las cumbres que ocupaban.»

Los socialistas alemanes

El radiograma expedido hoy por la Torre Eiffel, dice que en una reunión de socialistas celebrada en Múnich (Baviera), se protestó contra el discurso del Rey de Baviera pronunciado con motivo de la política de anexión defendida por algunos.

Declararon los socialistas que Bélgica debe volver a su independencia.

Un periódico de Francfort manifiesta que la política de anexión justifica la declaración de los aliados de que se trata de una guerra

defensiva contra el espíritu de conquista de Alemania.

CAMBIOS

Londres. 25'40
París. 97'03

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Juan Padrón, 11 y 15

SUBASTA

El día 29 de Junio, a las 10 de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle Juan Padrón núm. 11, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 8 a 10 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife 14 de Junio de 1915.—El Director Gerente, Rafael Hernández Sayer.

De Güimar

Jamás se habían visto en esta Villa fiestas del Santísimo Corpus Christi como las realizadas este año. Nuestro venerable Beneficiado con su constancia y edificante labor, ha logrado de las Hermandades y de todos los católicos de esta Villa, hacer una sola voluntad para secundar todo lo que él nos pide. Habíamos oído lamentarse muchas veces de que las fiestas de Corpus habían decaído en esta parroquia, y le oímos también decir que esperaba verlas a la misma o mejor altura que se celebran en pueblos semejantes. Puede estar verdaderamente satisfecho de haberlo conseguido y no solamente por la importancia con que se han celebrado según sus deseos, sino también por las grandes demostraciones de verdadero cariño y simpatías que viene recibiendo de todos sus feligreses. Aquí se celebraba esta fiesta con alguna mas solemnidad que los domingos terceros, pero se reducía a la procesión por las calles. Las Octavas las celebraban los Hermanos del Santísimo en forma humilde, no pudiéndose hacer procesión por falta de número. Pero nuestro Beneficiado, habló a la Hermandad; propuso que se repartieran el número de Hermanos en 8 partes, y estos con uno de los Barrios unidos todos procuraron celebrar una cada noche. Así lo consiguió. El día del Corpus apareció el templo magistuosamente adornado.

A las diez comenzó la función principal. Ocupó la sagrada Cátedra el Rdo. Padre Caminos, con gran elocuencia nos habló del dogma de la Eucaristía.

Se usó un terno bordado en oro finísimo que posee nuestro Párroco y un elegante palió, igual al terno también suyo, así como un paño de hombros y una gran capa pluvial todo igual en hermosura y riqueza y con los atributos Eucarísticos. La procesión recorrió las principales calles descansando en las esquinas donde los vecinos habían hecho bonitos altares y por todo el trayecto se hallaban alfombras de flores frente a las casas. El jueves por la noche comenzaron las octavas; fué la primera la celebrada por el Beneficiado; luego siguieron la de Güimar Alto, la Hoya, Guasa Majuelos, Chacaica Barrio Centro, y finalmente la de los dos Hermanos mayores con todos los empleados con cargos en la Hermandad. En todas predicó el citado R. P. Caminos, siempre referente a la Eucaristía y en forma instructiva. Todos los barrios se esmeraron cada vez más, viéndose las últimas noches ya sin saber que ocurriría para distinguirse. En todas las noches gran afluencia de fieles. Durante los ocho días se reunieron los niños y niñas que había de hacer su primera Comunión para ser instruidos, según lo había solicitado el Sr. Beneficiado, dando por resultado que el Viernes festividad del Sagrado corazón de Jesús en la misa de Comunión que celebró el P. Caminos, recibieron su primera Comunión mas de cien niños de ambos sexos, siendo también muy numerosas las comuniones de mayores, pues desde el día del Corpus hasta el Viernes del Sagrado Corazón comulgaron más de setecientas personas. Así se han celebrado las fiestas este año y muy satisfechos quedarían nuestro Párroco y el Padre Caminos, por su labor espiritual. Alabado sea el Divino Jesús Sacramentado que nos concedió un Cura digno de su altar; a nosotros nos parece Apostol.

Un admirador

Pérdida.—De un anillo con una cruzecita de perlas. Se gratificará y agradecerá al que lo entregue en casa del Dr. Domínguez (Alfonso XIII, 24).

Ecós artísticos

La composición musical «Euterpe», que el inteligente músico de 1.º del Regimiento Infantería de Tenerife núm. 64, don José Pastor Ochoa presentó al Certamen artístico que la Juventud Republicana de esta Capital organizó en el presente año, ha sido premiada, concediéndole el jurado Mención Honorífica por haber reconocido en la expresada composición un trabajo de justísimos méritos.

Damos la enhorabuena al joven profesor y le deseamos muchas prosperidades en este divino arte.

DESDE EL PASO

Notas de Las Palmas

En el momento de mi llegada a la Plaza observé que en la Parroquia de notaba algo de las grandes solemnidades religiosas y pude enterarme de que los numerosos fieles de la simpática Ciudad, congregados en el templo por el celoso Párroco don Norberto Pérez Díaz, celebraban la festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

El viernes 11 de los corrientes día a que me refiero fué de júbilo para todos los creyentes. Penetré en el templo y éste ofrecía un agradable conjunto.

El número de fieles era grande, notablemente extraordinario, la ornamentación soberbia. En aquel momento se hallaba el venerable párroco distribuyendo la Sagrada Forma a los feligreses, que la recibían en gran número, con verdadera unión cristiana, distinguiéndose por su celo la culta e inteligente profesora de la Escuela privada de niñas doña Vicenta Fernández y Fernández, hermana del distinguido médico D. Juan que en unión de sus discípulas todas con velos blancos asistieron al acto para dar una prueba de su fervor e inculcar en sus educandas la verdadera fé, y esto es de aplaudir sabiendo que dicha profesora, ha concurrido siempre a estas Comuniones generales acompañada de sus almas, así como también lo han hecho otros maestros y maestras de las demás escuelas privadas.

El cronista debe señalar un hecho, y es que pocas veces ha visto que recibieran la Sagrada Comunión tan crecidísimo número de fieles, centenares de personas de todas edades y condiciones.

Por la tarde salió el Santo Viático, siendo acompañado por inmenso gentío que aumentó al llegar a la casa del enfermo que había solicitado el Santo Sacramento. En ella, el venerable párroco pronunció sentidas frases de unión cristiana, que hicieron derramar lágrimas a muchos de los presentes y ablandaron algunos corazones.

El vecindario espera con entusiasmo una imagen ya encargada del Sagrado Corazón de Jesús y a juzgar por su precio será sin duda alguna la mejor de la Isla.

Felicitemos muy de veras, al dignísimo párroco Sr. Pérez Díaz por este triunfo, y por el celoso cuidado con que atiende las obligaciones de su sagrado ministerio.

Un pasajero.

Paso, 13-6-1915.

ANEMIA y debilidad general

Su curación.

La Prueba

«Víctima de una gástrica gripal, permanecí en cama con fiebres durante 72 días y quedé anémico y debilitado de tal manera, que mis facultades mentales llegaron a resentirse. Perdí la memoria; me desmayaba con frecuencia y cuando estaba expuesto a una luz intensa me venían dolores de cabeza y desvanecimientos. En este lamentable estado comencé a tomar la Emulsión Scott la cual pronto surtió buenos efectos y en la actualidad estoy libre de todos mis padecimientos.»

TOMAS OIL
Morras (Ormaiztegui) 14/15/16

LA RAZÓN

La Emulsión SCOTT cura la anemia o cualquier otra forma de pobreza de sangre ya se trate de adultos o de niños. El aceite de hígado de bacalao usado para la Emulsión SCOTT es el más puro y alimenticio que pueda hallarse en el mundo y el procedimiento de elaboración de «SCOTT» lo hace tan digerible aun para los estómagos más delicados, que cada gota del mismo es aprovechada por el cerebro. Hay un sinnúmero de imitaciones pero solo una auténtica.



Emulsión SCOTT

la cual siempre lleva en la envoltura, la Marca de fábrica del hombre con el pescado.

Esta es la «EMULSIÓN SCOTT» legítima, preparada por Scott & Bowne, Ltd., en su laboratorio, calle Valencia, 333, Barcelona, bajo la dirección del Gdo. Dr. Rafael Moore.—Farmacéutico.

De venta en todas las buenas farmacias del mundo. Representante: Juan E. Cernelmo, Santa Cruz de Tenerife.

Taller de platería

Se ha instalado un nuevo taller de Platería en La Laguna, calle de los Alamos, esquina a la de Obispo Rey Redondo, donde se hace y reforma toda clase de alhajas y composturas por difíciles que sean.

Nombramientos.—Han sido nombrados D. Jaime Compagny Profesor especial de Educación Física, de «La Normal Superior de Maestros de Eas Palmas»; D. Santiago Tejera de Di bujo; D. Juan Villa de Caligrafía y D. Pedro Aguilar Inspector de Enseñanza de la misma.

Ha sido nombrado profesor de Teología Industrial de esta Escuela de comercio D. Francisco D. minguez.

Próxima boda.—Ha sido pedida la mano de la Srta. Angeles Ley Gracia, para D. Emilio Suárez Fiol, nieto del ya fallecido general de Marina Sr. Fiol Comandante, que fué de Marina de esta isla de Gran Canaria.

De Sport.—Dentro de pocos días empezará a cercarse un gran solar para un nuevo Campo de Sport grandísimo en sus dimensiones para poder en el efectuarse toda clase de recreos y juegos.

—Renuncia.—El Letrado D. Pedro Hidalgo renunció ayer al cargo de Decano del Colegio de Abogados, para el que fué elegido anteayer.

En el Realejo-bajo

En este pueblo se ha celebrado un solemne Triduo en honra del Sdo. Corazón de Jesús durante los días 11, 12 y 13 del corriente.

El Domingo hubo solemne misa de comunión acercándose a la Sagrada Mesa centenares de personas.

Los sermones de los tres días han sido predicados por el Rdo. P. Antón de cuyo elocuencia persuasiva y oportuna de sus discursos nada diremos pues conocido es ya en esa capital y en casi toda la isla el distinguido misionero del Corazón de María.

Los cantos de todas estas solemnidades han estado a cargo de un coro formado por distinguidas señoritas, que han merecido muchas felicitaciones.

La procesión verificada en la tarde del Domingo fué un verdadero acontecimiento tanto por la concurrencia de Hermandades, Celadoras del Corazón de Jesús, Autoridades sino por el orden con que se efectuó y por el aspecto de las calles llenas de flores para el paso de Jesús Sacramentado.

La procesión fué acompañada también por la banda de música que dirige Don Agrícola E. García.

La fiesta en fin de Corpus ha dejado en este año gratísima impresión.

Noticias

Homenaje.—En la sala de sesiones del Cabildo de la Isla de la Palma será colocada en breve la ampliación de la fotografía de D. José Francisco de Sotomayor, primer presidente de dicho organismo y persona que durante su vida fué muy apreciada en aquella Isla, por sus grandes cualidades.

Conferencia.—En la Sociedad «Sangre Nueva» de Sta. Cruz de la Palma, ha dado una conferencia sobre higiene pública el Médico del Batallón Cazadores de La Palma n.º 20 don Eduardo Zuazúa. Fué bastante aplaudido.

Ascenso.—Nuestro paisano el apreciable joven don Pedro Schwartz y Diaz Flores, Vice-consul de España, en Génova, ha sido promovido a Cónsul destinado en comisión a Larache-Alcázar.

Felicitemos por ello al joven diplomático y a su distinguida familia.

Toma de dichos.—Ayer se efectuó, ante el Capellán del Regimiento Infantería de Tenerife número 64, nuestro querido amigo don Fernando García Bermejo, la toma de dichos del 1.º Teniente de dicha arma y cuerpo, don Ciro de Torres y Ortega, para contraer matrimonio con la bella señorita gaditana Eloisa Ferrer y Cagigal.

El acto se verificó en la casa del novio, habiendo sido testigos los primeros tenientes del referido Regimiento don Manuel Aguirre, don Manuel Escribano y don Francisco Carrasco.

Fueron obsequiados con pastas y vinos por la familia del señor de Torres.

Exámenes.—Mañana marcha a Santa Cruz de la Palma la comisión designada para examinar a los estudiantes de Bachillerato en la isla de la Palma.

Fiesta de las Espigas.—La Adoración Nocturna de esta Capital irá mañana a la noche a la Fiesta de Las Espigas que ha de celebrarse el Domingo en el pueblo de Teijna.

Mañana daremos algunos datos sobre tan importante acto religioso.

Ecós de Sociedad.—En la vecina ciudad se encuentra enfermo un pequeño hijo de nuestro distinguido amigo D. Tomás Poggio.

Deseamosles rápida mejoría.

FOTOGRAFIA MODERNA

Norte 25

Se hace toda clase de retratos artísticos.

CORSÉ "NATTY"

ELEGANTE - LAVABLE - HIGIENICO

Una señora lava continuamente su ropa interior. ¿Por qué no lava su corsé, prenda más interior que otras que dá a su lavandera? **TODA SEÑORA ELEGANTE GASTA CORSÉ BLANCO.** Porque no se transparenta con blusas finas y contraría su gusto comprándolo de color para evitar lavarlo.

El corsé NATTY lavable solo se fabrica en blanco y crudo.

De venta: Camisería New - England 3, Plaza de la Constitución 3,

Colegio Académico

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Inscrito el 1904 en el Instituto General y Técnico de CANARIAS

En este colegio, muy afamado por la prontitud de la enseñanza racional se explican y enseñan: la Gramática analítica por composiciones literarias; la Aritmética aplicada por sencillos procedimientos de cálculo; la Geometría indicada a la Agrimensura y Arquitectura; la Geografía, en prácticas gráficas y situaciones trazadas y calculadas por los alumnos; la escritura en carácter inglés por procedimientos particulares que permiten mejor en MUY POCOS DIAS un mal tipo de letra, etc., etc., todos los conocimientos adecuados a las necesidades comerciales y la Teneduría.

Las clases de inglés y francés, en grupos, a precios muy reducidos.

Especialidad en la enseñanza del latín.

Razón: Pedro Rodríguez, accidentalmente en la calle de Cairasco, núm. 3.

Comunidad de Regantes "Las Aguas"

Se convoca a los Señores coparticipes de dicha Comunidad de Regantes, para celebrar Junta general extraordinaria, el domingo veinte y siete del corriente, hora de las catorce, en la casa número nueve de la Plaza de la Constitución de este Puerto, con objeto de tratar varios particulares que se detallan en el escrito de petición de esta Junta por algunos señores coparticipes de la referida Comunidad, Siendo de sumo interés para la expresada Comunidad, los asuntos que se han de tratar, se suplica a los señores coparticipes puntual asistencia. Puerto de la Cruz, 14 de Junio de 1915.

El Presidente, Augusto Méndez.

Sombreros para señoras

Se recibieron elegantísimos sombreros adornados en el gran taller de la calle Doctor Allart (antes Sol) número 55.

También ofrece un surtido grande de fantasías, formas, flores y demás adornos última novedad para sombreros.

Se reforma a máquina los sombreros de paja.

Precios muy económicos.

Ama de cría, se ofrece para casa de los padres, de 26 años.—Leche de 10 días.

Razón: Nicolasa Rodríguez Hospital civil.

Academia Mercantil

Teneduría de Libros - Cálculo Mercantil Correspondencia Comercial Enseñanza práctica, bajo la dirección de D. José M.ª Delicado Oficial 1.º del Banco de España Clase general y clases particulares

Ofraciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

CONSOLACION, 27

Academia — Preparación para carreras militares y clases particulares dematemáticas, por el Capitán de Artillería D. José Gómez Romeu. Informarán Jesús María 9.

Véase en 4.ª plana el anuncio CHICLANA grandes botegas de Antonio Andrade Polanco.

THE GUARDIAN ASSURANCE CO. LTD. de LONDRES

FUNDADA EN 1821

(Compañía Anónima de Seguros contra incendios) Agentes generales para las Islas Canarias: Hamilton y Cia.

MANUEL JURADO

Cosechero Almacenista y Exportador de Vinos y Coñacs de JEREZ DE LA FRONTERA

Unico concesionario en España y Portugal de la conocida y acreditada marca francesa de

Cognac "Saint Sacré"

Representante general para las Islas Canarias.—E. Carreras Lu-go-Viña. Cruz Verde 9.—Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

SOCIEDAD NAVEGACION É INDUSTRIA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores ATLANTE REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

SEIS viajes cada mes, saliendo de Tenerife los días 1 ó 2, 8, 13, 23 y 28.

PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS)

Vapor HESPERIDES, capitán López, los días 1 y 17.

PARA CADIZ Y SEVILLA

Capitán Maestre, los días 8 y 23.

PARA CADIZ

Vapor ATANTE, capitán Bachs, los 13 y 28.

PARA LAS PALMAS

Los días 4, 9, 17, 19 y 24 á las 10 de la noche y el día 1.º á las 10 de la mañana.

PARA SANTA CRUZ DE LAPALMA

Vapor HESPERIDES, el día 15 á las 9 de la noche.

AGENTE, J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24

Estos barcos atracan en todos sus viajes al muelle de Cádiz

Se venden

10 cajas de galletas finas en latas de una libra.

Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

In deutscher Familien Pension werden noch einige Gäste aufgenommen. Darán razón este Periódico.

Afecciones nerviosas y del corazón, Neurastenia, Falta de fuerzas, Disnea ó Asma Debilidad nerviosa. &

KOLA ESPINAR GRANULADO

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor en todas las Islas Canarias, Don Gaspar Meléndez.—Droguería—Triana 70 y 72—Las Palmas. Venta: Farmacias y Droguerías.

En el depósito de tabacos de "La Favorita" se ha recibido la nueva marca "Modernistas" elaborados solamente con tabaco habano, en papel zig zag y vitela

El que los prueba una vez sigue fumándolos, pues sin duda es lo mejor que se ha fabricado.

De venta en el depósito Cruz Verde 21 y en todos los mejores establecimientos.

LA MUTUAL LATINA

Asociaciones mutuas de ahorro y de previsión

Autorizada e inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Funciona bajo la inspección directa del ESTADO ESPAÑOL

con arreglo a la Ley de 14 de Mayo de 1908 sobre Inspección de Seguros, y Reglamento dictado para su ejecución Domicilio social: Paseo del Gran Capitán, 25 CORDOBA

La Mutual Latina, aplicando a sus Asociaciones los principios de la mutualidad, crea un capital a cada uno de sus socios y reintegra, a los herederos o beneficiarios de los asociados fallecidos, anualmente, mayor cantidad del importe de las cuotas que tuviesen pagadas.

La Mutual Latina tiene depositadas en el Banco de España 225.000 pesetas para responder de su gestión y conforme a la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Consejo de administración

Presidente, D. Carlos Quero y Goldoni, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y Propietario; Vicepresidente, D. Manuel Enriquez Barrios, Doctor en Derecho y Propietario; Secretario, D. Fernando Quero y Goldoni, Ingeniero de Montes y Propietario; Vocal D. Francisco Luque Salas, Propietario; Consejero-Delegado, Ilmo. señor D. Manuel González López, Médico y ex Presidente de la Diputación provincial de Córdoba; Director General, D. Manuel Gutiérrez Fernández.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros en 2 de Noviembre de 1911. Representante para Canarias:

C. VICENTE LECUONA POWER Imeldo Seris 92. Sta. Cruz de Tenerife

Piano

Se vende uno de acreditada marca y en perfecto estado, por menos de la mitad de su valor. Darán razón en la imprenta Católica.

¿Para qué bebes más?

Este vicio no es más que nuestra ruina. Podeis curaros radicalmente

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio aun contra de su voluntad. Una inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada para devolver la paz a las familias; es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades, y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas sin conocimiento del temperante.—El Polvo Coza, es el mejor remedio o antídoto que se conoce en el mundo. Existen dos formas: la cura secreta que se administra sin que el paciente se de cuenta de ella y la cura voluntaria, ambas fáciles de tomar. El Polvo Coza se puede tomar en café, licor, cerveza, agua o alimento, sin saberlo el bebedor.

Teniendo a su alcance tan prodigioso medicamento para la cura radical de la borrachera, debe curarse y evitar la consecuencias desastrosas de tan terrible enfermedad. Es mucho más barato curarse que seguir tomando. El Polvo Coza se garantiza como inofensivo. ¿Queréis ahorraros dinero y disgustos? Escriban pidiendo informes, que lo envía gratis o dirigirse personalmente a

Avelino González, Santa Rosalia, 41-Santa Cruz de Tenerife.



Depilatorio "Merveille"

SUPRIME EL VELLO INSTANTANEAMENTE

Es higiénico, dejando la piel suave y fresca

Es de efecto seguro, desapareciendo absolutamente todo el vello

Su aplicación es agradable por delicada que sea la piel, incluso teniendo erupciones

Se garantizan estas cualidades

Probarlo es adoptarlo para siempre

Precio 4 pesetas

De venta, Droguerías Filpes, Espinosa y Camisería "New England" Barreto Hermanos, (Laguna).—Francisco Duclos González, Or-tava.—Francisco Gómez Ibañez, Puerto de la Cruz.

Concesionario exclusivo José María Varona Santa Cruz de Tenerife

Hotel - Restaurant "PARIS HOUSE"

CRUZ VERDE, 16

Este establecimiento ha cambiado de dueño el cual ofrece al público en general un servicio especial en habitaciones espaciosas. Excelente cocina extranjera y española.

Admitiendo abonos o a la carta. Precios moderados.

El Propietario, Adalberto Meyerhoffer.

Bibliotecas gratuitas

PARA TODOS

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico, lo que nunca se concedió al público: el medio de formar gratuitamente una selecta y numerosa Biblioteca.

El primer año remitirá gratuitamente las siguientes notabilísimas obras:

El Alcalde de Zalamea, por Calderón de la Barca.

La Perfecta Casada, por Fr. Luis de León.

La Estrella de Sevilla, drama por Lope de Vega.

La Gitanilla, (novela ejemplar), por Miguel de Cervantes Saavedra.

El sí de las niñas, comedia en prosa por Moratin.

Romancero general escogido.

La Sagrada Pasión, por Fr. Luis de Granada.

La Golondrina, (novela premiada) por Menéndez Pelayo.

Cartas del filósofo Rancio (Padre Alvarado).

La verdad sospechosa, (comedia), por Alarcón.

El Idilio de Róbleda, (novela premiada) por Menéndez Pelayo.

Cuentos de PATRIA, por varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a

Los periódicos más baratos de España

Por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

1 ejemplar mensual de La Buena Prensa y El Buen Libro.

10 ejemplares mensuales de La Cultura Popular.

10 ejemplares mensuales de Pan y Catecismos.

5 ejemplares mensuales de Irailles y Monjas.

Debemos advertir que por poco más de un céntimo diario es imposible conseguir más lectura.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

(Cortese este Boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas Ballén, 35, Madrid).

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

núm. se suscribe a los periódicos más económicos de España y desea recibir las doce obras que para la fundación de una «Biblioteca gratuita» ofrece el «Patronato Social de Buenas Lecturas». Sólo queda obligado a satisfacer ptas. 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma

Se encuentra en Las Palmas, instalado en el Hotel de Europa, don Francisco Mestres, viajante de los Almacenes EL SIGLO de Barcelona, lo que comunica a los clientes de Tenerife por si desean hacerle algún pedido pueden dirigirse a la citada dirección.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 18
Santos Marcos, Marceliano, Ciriaco y Santa Paula, mártires.
Santos de mañana, día 19
Santa Juliana de Falconeri, virgen y fundadora y Santos Gervasio, Protasio y Lamberto, mártires.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misas rezadas de 7 a 8; a las 8 y media, cantada en el altar de la Purísima; a las 4 y me-

dia de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 7 a 8 y media; a las 8 y media de la tarde, el rosario, letanía cantada, novena e himno a San Antonio de Padua.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 8 menos cuarto de la noche, exposición del Santísimo Sacramento, meditación mediante media hora, después se rezará el rosario y letanía, Visita a Jesús Sacramentado, ejercicios propios del Sagrado Corazón de Jesús, bendición y reserva de

S. D. M., Salve cantada a Ntra. Señora del Pilar.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.
Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada a las 6 y media, con exposición del Santísimo Sacramento, a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Hospital de Niños.—Misa rezada a las 6.

La misa y oficios divinos de mañana son de Santa Juliana de Falconeri, virgen, con rito doble, color blanco.
DEPILATORIO MERVELLE, suprime instantáneamente el bello y hermosa la piel. Toda señora puede embellecerse con su aplicación.
Se vende papel de periódicos en la Administración de este Diario.

Se ha recibido
una nueva remesa de dijes con rosarios, en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.
Se vende en la Librería Católica, calle de San Francisco n.º 7 el folleto titulado **Al alcance de todos**, al precio de 50 céntimos cada ejemplar. Tomando 10, su precio es el de 4 pesetas.
La lectura de esta obra es muy amena e interesante.

CHICLANA ANTONIO ANDRADE POLANCO

GRANDES BODEGAS DE

CHICLANA DE LA FRONTERA (CÁDIZ)

PROPIETARIO DE VIÑAS DE ALBARIZAS SITUADAS EN LO MEJOR DEL TÉRMINO

AGENTE GENERAL PARA LAS ISLAS CANARIAS: RICARDO GONZALEZ DIAZ BENAVIDES, 24

Representante en esta Capital:

DOMINGO DE LA ROSA, San José número, 29

Plata Meneses

Objetos para el Culto Divino
Dibujos especiales en Altares, Andas, Imágenes Balaustradas, Templetes, Arañas, Candelabros, Cruces, Custodias, Cálizos, Copones y cuantos artículos indica nuestro extenso catálogo.
Grandes surtidos en cubiertos, bandejas, mantequeras, azucareras, centros de mesas, licoreras, violeteras, vinagreras, escribanías, fruteros, cafeteras é infinidad de artículos propios para regalo.

Artículos especiales para fondas y hoteles en metal blanco y plata Meneses.

VENTA EXCLUSIVA

Camisería NEW ENGLAND
PRECIOS DE FÁBRICA

Plaza de la Constitución 3, Varona y Ruiz.—Santa Cruz de Tenerife
Se remite Catálogo a quien lo solicita

Se compran

trapos a 0'20 ptas. el kilo en la Librería y Tipografía Católica.

Biblioteca de Derecho Vigente

Manual del Cristiano
Por el P. Francisco de P. Garzon.
De venta en la Librería y Tipografía Católica

Banco Vitalicio de España

Compañía de seguros sobre la vida y rentas VITALICIAS
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA
Pesetas
Capital suscrito . . . 15.000.000'00
Capital desembolsado . . . 8.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908 . . . 26.085.296'77
Pagado a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909 . . . 44.325.252'40
Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.
Pesetas 1.939.813'32
y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000.
Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegados:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda é hijos de Juan La-Roche.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.
Autorizado por la Comisaría General é Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

G. Cáceres Sánchez
Despachos de Aduanas.
Embarque de Frutos.
Seguros marítimos.
Apartado de Correos núm. 73.
Caseta en el muelle
Librería y Tipografía Católica
San Francisco, 7.

Rosas y Espinas

Revista ilustrada católica
Precio 4'50 al año
Se admiten suscripciones en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Ya llegó lo que se esperaba

Carteras para documentos y de bolsillo, se reciben en la Librería Católica.

YEOWARD BROTHERS

Línea de vapores fruteros entre Liverpool é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de Mayo
Junio 16 ARDEOLA

Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, y siempre que haya carga suficiente.
Atracando en el Dique NORTH COBURG, el mas cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.
Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
Por los vapores ANDORINHA, AGUILA y ARDEOLA, billete sencillo £. 8: 8:0, ídem de ida y vuelta £. 14: 14: 0.
Por vapor AVOCET, billete sencillo £. 6: 6:0; ídem de ida y vuelta £. 10: 10: 0.
Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.
Servicio interinsular
Vapor Alica.
Salidas de Sta. Cruz de Tenerife.
Los Martes por la tarde directo a Puerto Cruz y Garachico, para regresar a Santa Cruz los Domingos temprano.
Para más informes, dirigirse a los señores
YEOWARD BROTHERS
Santa Cruz de Tenerife, Marina

Compañía Transatlántica
(Antes de A. López y Cia.)



Servicio del mes de Junio de 1915
Línea de Buenos Aires

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Infanta Isabel de Borbón

El 14 de Abril saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Línea de Venezuela-Columbia
El día 13 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao La Guaira y Veracruz, con trasbordo en la Habana, el magnífico vapor

ANTONIO LOPEZ

Línea de Fernando Póo
El día 10 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo, el magnífico vapor

Isla de Panay

El día 1 de Junio saldrá de este puerto, directo para Lisboa, Vigo, Oporto, Gijón Santander y Bilbao el magnífico vapor

P. DESATRUSTEGUI

El día 20 saldrá de este puerto, directo para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnífico vapor

CIUDAD DE CADIZ

El día 30 saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

LEGAZZI

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
Agentes,
Viuda é hijos de Juan La-Roche
Alfonso XIII, 35.

PARA LOS ANUNCIANTES

En la administración de este diario se atienden con toda prontitud cuantos encargos se le hagan, referentes a la parte administrativa del mismo.
Se tendrá especial cuidado de insertar enseguida los anuncios que se le envíen, colocándolos en la plana que designe el señor anunciante, así como se atenderán inmediatamente las reclamaciones que formulen.
Los precios serán módicos, casi é satisfacción de los interesados.

Registradores para cartas, varios sistemas, se han recibido en la Librería Católica.

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Junio de 1915.

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
22 Junio	Principe Asturias	Buenos Aires (por Las Palmas)
26 "	Catalina	Norte de España
27 "	Valbanera	Habana y escalas
30 "	Infanta Isabel	Barcelona (por Palmas)
13 Julio	Conde Wifredo	HABANA y escalas

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente,
Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
NOTA.—En virtud de la fijez en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.



PAQUETES DE PASTILLAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos 14, 16 y 17 1'35, 1'50, 1'75, 2 y 2'60
2.ª marca: Chocolate de familia... 450 " 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'60
3.ª marca: Chocolate económico... 350 " 16 1'25
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Compañía de vapores correos de Africa

El magnífico vapor

CABAÑAL

Saldrá del 19 al 20 de Junio para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Rio Martín, Peñon Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tárgona y Barcelona.
Admite carga y pasajeros.
Para informes, J. A. Brage
Cruz Verde número. 24

Miller Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS
Eduardo Cobián, 3
Santa Cruz de Tenerife

Se vende papel de periódico en la Administración de este diario.